

**PRECIOS DE SUSCRIPCION:**  
 Segovia..... 1 peseta al mes.  
 Provincia..... 3'25 > trimestre.  
 Madrid y provincias.. 14 > año.  
**REDACCION**  
 Calle de San Agustín, núm. 3.

# EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MARTES 5 DE DICIEMBRE DE 1905.

## GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

(=)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director

## MIRADA A RUSIA.

(=)

Hace bastante tiempo, cuando sobre el horizonte de esta gran potencia empezaban á destacarse algunos nubarrones, heraldos de la tormenta revolucionaria, que no tardó mucho en estallar, escribimos y publicamos en estas mismas columnas, una crónica, en la cual presagiábamos grandes catástrofes.

No era preciso tener el don de la profecía para afirmar lo que había de suceder, sin temor á equivocarse: partimos, al hacer nuestra afirmación de la creencia que tenemos de que la tiranía acaba en el momento mismo de vislumbrar el espíritu un solo rayo de la luz de la libertad; por eso no nos ha extrañado ver que el tiempo se ha encargado de demostrar que nuestros juicios no fueron erróneos.

En aquella crónica, que titulamos «El oso blanco» y que podría clasificarse, por su fondo y forma literaria, entre los apólogos ó fábulas, decíamos:

«Espantosos bramidos, cual de torrente desbordado, atruenan el espacio: el eco los repite de caverna en caverna, de montaña, en montaña.

Alaridos de espanto y gritos de angustia hacen coro al estruendoso rugir....

¡Horror! El oso blanco, terror de las montañas, ha roto la cadena que le sujetaba y despedazado el látigo que le castigaba cruelmente....

El osazo siberiano y los oseznos han quedado dueños del monte.... El sol resbala sobre las nieves de las montañas y viene á dorar, con la lumbrera de su rostro, las cabezotas blancas del oso y sus hijuelos.

Vistos de lejos, parece que los rodea un nimbo de la Libertad.»

Esto decíamos poco antes de que entre el pueblo y la nobleza se empeñara la desesperada lucha que aún perdura: y lo decíamos plenamente convencidos de que el sol de la

Libertad no tardaría en alumbrar el despertar de un pueblo grande, el revivir de una poderosa nación que agonizaba bajo el imperio ominoso de la autocracia.

Sabíamos que la batalla había de ser ruda, pero no sospechábamos que hubiera de durar tan largo tiempo: creíamos que el czarismo, al sentir las sacudidas del oso revolucionario que entre fieros rugidos pedía con sobrada justicia que le aflojasen un poco el dogal que oprimía su cuello axfisiándole, al considerar que la víctima que sabe ha morir, prefiere morir matando antes que besar la mano del que ha de degollarle, al ver como la extenuada fiera se revolvió contra su verdugo cuya sangre bebía ansiosa para alimentarse y cobrar nuevas fuerzas, al contemplar que aquella se adelantaba hasta el trono del tirano amenazadora, y con sus zarpazos le conmovía, amenazando destruirle; creíamos, repetimos, que, laborando por su propio bien y por el del pueblo, accedería de buen grado á conceder lo que nadie tiene derecho á negar.

En este momento, a pesar del tiempo transcurrido, de las batallas libradas, de la sangre vertida, todavía hay en la autocracia empeño loco, en continuar la lucha, de la cual no lleva ciertamente la mejor parte.

No pasa un día sin que el telégrafo nos avise que perduran en Rusia conatos de resistencia, principios de lucha, ó nos cuente horrores detallando los combates habidos entre el pueblo amotinado que quiere vivir y la obstinada nobleza que se empeña en matar, juzgando imbécil que los menos y los peores han de poder con los mejores y los más.

Hubo un momento, sin embargo, en el czarismo, viéndose perdido ó escuchando la voz de la justicia, reconoció el derecho que á pedir tenía el oso revolucionario, y ofreció hacerle algunas concesiones; á cuyo solo anuncio, se trocaron en gritos de alabanza los de exterminio y en mansedumbre las de fiereza.

Transigía la autocracia y el pueblo deponía

su actitud amenazadora, esperando el cumplimiento de lo ofrecido; más, cansado de esperar y creyéndose engañado, volvió á renacer en su pecho el odio y, con nuevos bríos, se lanzó á la pelea, decidido de nuevo á sucumbir ó á conseguir que sobre su frente quiebre sus rayos de luz la aurora de la libertad redentora.

Noble es su empeño y simpática su actitud, tan simpática, como odiosa es la de la nobleza que egoísta, prefiere que el imperio sea arrasado por la revolución antes de romper en cien pedazos el cetro de la tiranía.

La situación en que se encuentra Rusia es harto grave y comprometida: la revolución cree en proporciones alarmantes y si el tirano se obstina en no ceder, acaso no esté lejano el día en que vea arrastrada por el lodo y pisoteada por el pueblo la diadema imperial, emblema odioso del capricho, del orgullo y de la arbitrariedad.

El que quiere serlo todo, rey y pontífice, concluirá por no ser nada.

La tiranía acaba en el momento mismo de vislumbrar el espíritu un solo rayo de la luz de la libertad.

## EL IDEAL

(=)

—¡Lo de siempre! Nos separa el abismo de clase; la diferencia de fortuna: ella es rica.... bastante rica; yo soy pobre, más que pobre, indigente. La idolatro con toda mi alma; ella lo sabe, porque hay momentos en que la casualidad se complace en acercar el misero al poderoso, para hacer más terrible la diferencia, y si la mujer tiene inteligencia para leer en los ojos de quien la quiere, el hombre se olvida de su exterior, vé las riquezas de sus ojos que ha forjado en su fantasía.

Ya véis; yo soy estudiante: empiezo ahora una carrera, ¿pero cuando la terminaré? Cuando pasen seis ó siete años, cuando no me sirva para lo que deseo: en ese tiempo ella se olvidará de mí, se casará y luego... habré llegado tarde ¡Todo será inútil!

¿Porqué no se lo había de poder decir hoy? ¿Porqué no me había de esperar comprometiéndome seriamente para el día en que terminara mi carrera?

Podía equivocarme, es cierto; podía no terminarla, pero, en ese caso, ¿no perdía yo también en el contrato? ¿No perdía mi felicidad, puesto que la perdía á ella? ¿No perdía mi porvenir al perder mi carrera? Si, lo sé. Esta lógica no convence á ningún padre, ni siquiera á la misma interesada; es axiomática, casi sofística ¡pero es lógica!

¡Pobre amigo mío! Me decía todo esto con

los ojos preñados en lágrimas, en uno de los paseos que dábamos, según costumbre, después de la salida de nuestras clases. Cursábamos á la sazón primero de medicina y hasta terminar la carrera ¡faltaba tanto!

Bien hubiera yo querido oponer alguna réplica á su disertación; algo que le convenciera y le consolara, pero cuando sentímos del mismo modo que el que nos habla, cuando vemos lo irrefutable de sus argumentos, aunque queramos prodigar un consuelo, no encontramos medio, comprendemos que ha de ser necesariamente falso y más nos inclinamos á pensar como él que á desautorizarle.

—Tienes razón, le hubiera dicho de buena gana, pero hice un último esfuerzo y respondí: ¿Quién sabe? Estudia; procura hacérselo entender y espera. Ella es joven como tú y también puede esperar.

II

¡Los primeros años de la carrera! Esos años en que se necesitan mayores bríos para estudiar que durante toda la vida. En que tropezamos con lo más espinoso y lo más árido; en que al vernos con un título de «bachiller en artes» creemos vencidas todas las batallas y perdemos el hábito de estudiar, cuando hay que redoblar las fuerzas; en que no teniendo un concepto serio del terrible mañana, sostenido por una ilusión grande y cínica, nos distraemos con el engañoso hoy, lleno de ilusiones pequeñas y efímeras, hasta asustados tenemos que elevarnos sobre nosotros mismos para no perecer con la inmensa pléyade de naufragos que desaparecen perdiendo para siempre la posición, la dicha y quizás la vida.

En estos años se necesita, repito, una aspiración anhelada, una ilusión grande que estimule, y mi amigo la tenía y salió, luchando con todas las inconveniencias.

¿Qué aplicado! exclamaban todos sus compañeros. Aplicación que era en el egoísmo, deseo, ambición de llegar á donde se había propuesto.

Cuando pasados los primeros años se vá tomando sabor á la carrera, y al estudio árido sigue el ameno de la práctica, entonces el que ha sido aplicado en los anteriores cursos no necesita esfuerzos; el estudio se presenta fácil y se hace abstracción del mundo exterior cuando á él se dedica.

No sé si el amor de aquella muchacha fué sustituyéndose por el amor á la carrera; sé que mi amigo la terminó con brillantez, y que el obscuro enamorado es hoy un distinguido médico.

Al preguntarle por su antiguo ídolo, me contestó:

—No sé; creo que se ha casado, pero le debo gratitud eterna ¡Por ella soy médico!

LUIS GONZÁLEZ CANDO

Folleton de EL DEFENSOR (29)

## LOS COMPAÑEROS

### DE JEHU

DE

Alejandro Dumas.

en Sakchách, se levantaba con mucho trabajo de su lecho de dolor.

Bonaparte, en su preocupación, olvidó el estado en que estaba el joven polaco.

—Sulkowsky, dijo, tomad quince guías, e id á ver qué nos quiere esa canalla.

Sulkowsky se levantó.

—General, dijo Roland, encargadme la comisión; bien veis que mi camarada no puede sin gran trabajo tenerse de pie.

—Es justo, dijo Bonaparte, sea.

Roland salió, tomó quince guías y partió.

Pero la orden había sido dada á Sulkowsky y Sulkowsky quería ejecutarla.

Partió por un lado con cinco ó seis hombres que halló listos.

Fuera casualidad, fuera que conociese mejor que Roland las calles del Cairo, llegó al

gunos segundos antes que él á la puerta de la Victoria.

Al llegar Roland, vió que los árabes se llevaban un oficial y que sus cinco ó seis hombres estaban ya muertos.

Algunas veces los árabes, que asesinaban sin piedad á los soldados, conservaban los oficiales con la esperanza de un rescate.

Roland reconoció á Sulkowsky; lo enseñó con la punta de su sable á sus quince hombres, y cargó al galope.

Media hora después, un guía entraba solo en el cuartel general anunciando la muerte de Sulkowsky, de Roland y de sus veintin compañeros.

Lo hemos dicho, Bonaparte quiera á Roland como á un hermano, como á un hijo, como amaba á Eugenio; quiso conocer la catástrofe en todos sus detalles é interrogó al guía. El guía vió á un árabe cortar la cabeza de Sulkowsky y atarla al arzón de su silla.

En cuanto á Roland, su caballo fué muerto; pero él se desasíó de los estribos y al instante desapareció en una descarga de fusilería casi á boca de jarro.

Bonaparte arrojó un suspiro, derramó una lágrima y murmuró:

—¡Otro todavía! y fingió no pensar más en ello.

Informóse solamente á qué tribu pertenecían los árabes beduinos que acababan de matarle dos de los hombres á quienes más amaba.

Dijéronle que era una tribu de árabes no sometidos, cuya población distaba unas diez leguas.

Bonaparte los dejó por un mes á fin de que creyesen en su impunidad; y pasado este mes mandó á uno de sus edecanes llamado Croisier, que sitiase el lugar, destruyese las chozas, hiciese decapitar á los hombres y meter sus cabezas dentro unos sacos, y condujese el resto de la población, es decir, las mujeres y los niños, al Cairo.

Croisier ejecutó puntualmente la orden; trajéronse al Cairo todas las mujeres y niños de la población que pudieron ser habidos, y á más un árabe vivo, atado y agarrotado sobre su caballo.

—¿Por qué ese hombre vivo? preguntó Bonaparte; dije que cortaran la cabeza á todo el que estuviese en estado de llevar las armas.

—General, dijo Croisier, que también hablaba algunas palabras del árabe; en el momento en que iba á hacer cortar la cabeza á este hombre, he creído comprender que ofrecía cambiar su vida por la de un prisionero. Pensé que siempre tendríamos tiempo de cor-

társela y lo he traído conmigo. Se me ha engañado, la ceremonia tendrá lugar aquí en vez de allá abajo; lo que está diferido no está perdido.

Se hizo venir al intérprete Ventura y se interrogó al beduino.

El beduino respondió que había salvado la vida á un oficial francés, gravemente herido en la puerta de la Victoria; que aquel oficial hablaba un poco el árabe y dijo ser ayudante del general Bonaparte; que lo había enviado á un hermano que ejercía la profesión de médico en la tribu vecina, donde el oficial estaba prisionero, y que si se le quería prometer la vida, le escribiría para que lo enviase.

Esto podía ser una fábula quizás para ganar tiempo, pero también podía ser la verdad; nada se arriesgaba con esperar.

Se puso el árabe bajo una buena guardia, se le dió un thaleb, que escribió bajo un dictado, selló la carta con un sello, y un árabe del Cairo partió para entablar la negociación.

Si el negociador tenía buen éxito, había para él quinientas piastras y la vida para el beduino.

Tres días después el negociador volvió trayendo á Roland.

Bonaparte esperó aquella vuelta, pero no la había creído.

ANECDOTAS CURIOSAS

Completa unanimidad

Varias veces hemos presenciado en los Par-  
lamentos de todos los países discusiones vivi-  
simas, que viniendo en ocasiones á degenerar  
en verdaderos ataques personales, han  
dado lugar, cuando no á insultos agresivos ó  
frases gruesas, á ocurrentes y felicísimas sa-  
lidas, que han valido á los oradores políticos,  
á quienes se han debido, los dictados de inge-  
niosos, hábiles y oportunos.

Casos registra la historia de las Cámaras  
de nuestro país sumamente curiosos en este  
punto, y en ellos merece marcarse la singula-  
ridad que el rebuscador de anécdotas puede  
encontrar, desde luego, y que se refiere á que  
los prohombres más serios de un partido, pre-  
cisamente aquellos que mayor fama gozaron  
de seriedad, y cuyo carácter se consideró im-  
petuoso, irascible, y por consiguiente poco  
dado al chiste, ni á la frase conciliadora ni á  
la burlona, han sido los que mayor contin-  
gente de ingeniosidades y de sinceras mani-  
festaciones, hechas de un modo realmente fe-  
liz, han dado á la anecdótica.

Sirva de ejemplo la que sucinta y brevissi-  
mamente vamos á referir á nuestros lectores.

Siendo Narváez presidente del Consejo de  
ministros, levantóse á hablar en las Cortes,  
tratando de defender un proyecto de ley del  
Gobierno acerca de la expropiación de tier-  
ras salinas.

Frente al oíro, como era de esperar, leván-  
tóse aquel ciclope de la tribuna parlamenta-  
ria española que se llamó Ríos Rosas, y que  
acaudillaba las huestes liberales (todavía no  
se llamaban democráticas) en contra de las  
fuerzas moderadas que dirigía el general.

Después de aprovechar cuanto encontró en  
el proyecto para molestar á Narváez, le dijo  
que aquél era todo el Gobierno, que sus mi-  
nistros eran especie de muñecos, sin volun-  
tad, que se movían al capricho del presidente,  
y que éste hacía y deshacía sin contar con  
ellos para nada.

Estas afirmaciones, que eran de las que más  
molestaban á Narváez, debieron llegar esta  
vez en buena ocasión, porque al rectificar el  
presidente del Consejo, limitóse á decir á la  
mayoría, que era hechura suya:

—Ya lo sabéis señores, el Gobierno del Go-  
bierno en esta cuestión es el que yo he ex-  
puesto, y como yo soy solo quien compone el  
Gobierno, no necesito decir que dentro del  
Gobierno existe una completa y absoluta  
unanimidad.

**De todas partes.**

**¿Cuáles la luz más perjudicial?**

Un médico ruso ha establecido un sistema  
muy curioso segun nos cuenta el periódico *Elek-  
trotechniker* para determinar qué clases de luz son  
más nocivas para la vista humana.

Una luz es tanto más perjudicial para la retina,  
cuanto mayor es el número de parpadeos que  
obliga á hacer, puesto que los parpadeos aumen-  
tan en razon directa de la fatiga de los ojos.

Sobre esta base ha establecido sus calculos el  
médico citado, estudiándose á sí mismo, y he aquí  
los resultados obtenidos:

Con la luz de una vela parpadeó siete veces  
por minuto; á la luz de un meucero de gas, tres  
veces en igual espacio de tiempo; dos veces ó po-  
co más á la luz del sol, y menos de dos veces con  
la luz eléctrica.

Si los experimentos del doctor dan los mismos  
resultados en otras personas, hay que convenir en  
que la luz eléctrica es la luz ideal, y la luz de las  
bujías la más favorable para los médicos oculistas,  
por la cantidad que puede proporcionarles.

**Jugada notable**

Acaba de jugarse una partida de ajedrez en  
pleno Atlantico, entre viajeros por 80 millas de  
mar, unos á bordo del *Bradelfia* y otro en el *Lu-  
carnis*. El caso es rarísimo, pero es cierto. Los ju-  
gadores se hallaban reunidos en el fumadero de  
sus respectivos buques y se comunicaban las juga-  
das por medio del telégrafo sin hilos. Cada grupo  
de jugadores disponía de dos juegos de ajedrez, y  
casi tenían constantemente delante de la vista las  
posiciones que ocupa cada jugador respectivo. La  
partida duró tres horas.

Marconi, al idear su maravilloso invento, no  
debía suponer que se haría de él tan rara aplica-  
ción.

Un método curioso de obtener agua hirviendo  
para cocer huevos, ó para cualquier fin analogo,  
ha sido ideado por un inventor ingenioso. Todo el

secreto de esta invención consiste en un cilindro  
lleno de agua, al cual se hace dar vueltas por me-  
dio de un manubrio; en este movimiento giratorio,  
que ha de ser lo más rápido posible, el cilindro  
roza con una pieza de madera en forma de len-  
güeta. La frotación continuada produce, como es  
consigniente, calor, hasta el punto de que el agua  
empieza á hervir lo mismo que si estuviera al fue-  
go, y entonces se puede cocer con ella lo que se  
quiera.

Ya se comprenderá que la utilidad de este in-  
vento es muy relativa, á no ser en sitios donde  
sea imposible procurarse fuego; teniendo éste, á  
nadie le ocurriría tomarse la molestia de estar dan-  
do vueltas al manubrio. Sin embargo, la idea es  
ingeniosa, y como tal, merece ser conocida.

Para que los vasos de vidrio ó de cristal no  
salten con el fuego, se meten los vasos en un perol  
ó caldero con agua fría, se ponen al fuego y se  
dejan cocer por tres ó cuatro horas, no sacándo-  
los del agua hasta que ésta vuelva á estar fría. Si  
el hervor es en aceite es mucho mejor.

Quando se recibe un golpe en la uña de un  
dedo, el mejor sistema para amortiguar el dolor  
es meter el dedo dentro de una vasija llena de  
agua todo lo caliente que se pueda resistir. Esto  
hace que la uña se reblandezca y se adapte el  
bulto que hace la sangre aglomerada por causa  
del golpe, disminuyendo por tanto el dolor.

Después debe ponerse una cataplasma de agua  
y miga de pan.

La vejez no es sino masón de enfermedades,  
posada de tristes pensamientos, amiga de renci-  
llas, congoja continua, llaga incurable, mancha  
de lo pasado, pena de lo presente, cuidado triste  
de lo porvenir, vecina de la muerte, choza sin ra-  
mo que se llueve por cada parte, cayado de mim-  
bre que con poca carga se doblega.

**La granada.**

Todos los sabios del mundo  
tendrán siempre que humillarse,  
por no llegar á saber  
lo que una granada sabe.  
(DEL AUTOR)

Tiene la roja granada  
en su seno una colmena,  
pero es enjambre de granos  
en lugar de ser abejas.

Divididos en panales  
están por frágiles telas,  
como están en un convento  
subdivididas las celías,  
y esa sociedad menuda  
se abraza y se compenetra,  
con más perfecta armonía  
que los hombres en la tierra.

No hay un grano preferido  
con cetro de oro en la diestra  
que el mundo de la granada  
rija cual rey que gobierna.

Todos son granos iguales  
que tienen la misma ciencia,  
que tienen el mismo impulso,  
que tienen la misma ética.

Cada grupo de rubies  
vive en su propia vivienda  
sin traspasar los umbrales  
de la vecina frontera,  
y con arreglo á justicia  
y á equidad y á inteligencia,  
disfruta de los derechos  
que da la naturaleza.

Es á un tiempo cada grano  
jurisconsulto que piensa,  
divino vate que rima,  
magistrado que interpreta,  
político que dirige,  
catedrático que enseña,  
legislador que ilumina,  
ciudadano que respeta,  
y, cual á gusto se enlazan  
en un collar las mil perlas,  
ellos forman el trenzado  
de una sociedad perfecta.

¡Hombres, detened los ojos  
en una granada abierta,  
y ved tan grandioso mundo  
con las rodillas en tierra!

SALVADOR RUEDA.

**Desde Fuentepiñel**

**Inauguración del**

**Centro de labradores**

Bajo la presidencia del exdiputado provin-  
cial, don Felipe González, labrador y propie-  
tario, quien dirigió su elocuente palabra, sa-  
ludando al público para exponer á su audito-  
rio la importancia de esta unión general de  
labradores, y los trabajos realizados por el  
señor Director, el nuncio bien ponderado don  
Bonifacio Lopez Heredia, se inauguró este  
centro el 26 del pasado.

Al mismo tiempo hizo presente al público  
la admisión á esta Unión de don Cirilo Cres-  
po, profesor veterinario de esta localidad.

Acto seguido usó de la palabra el señor  
Crespo; quien después de saludar al público  
y darle las gracias por su admisión á esta  
Unión, á la que se honra pertenecer, dice; La-  
bradores, despertad del letargo soñoliento,  
levantaos, salid de la tumba de la ignorancia,  
que sois los mas fuertes y estais considerados  
por todas las clases sociales, como los más  
débiles y despreciados. Pronunció un her-  
moso discurso, abogando por la unión de  
labradores, base de absoluta estabilidad de la  
agricultura y la ganadería, que son hermanas  
inseparables.

Al terminar su discurso fué muy aplaudido  
Varios socios pidien la palabra y por la ho-  
ra avanzada se levanta la sesión.

El Corresponsal.

**En el Casino Militar**

La parte profana de las fiestas celebradas  
este año en honor de Santa Bárbara de los ar-  
tilleros, se ha reducido al baile que, como dé-  
bil recuerdo de aquellos grandes programas  
de hace años, ha dado en sus salones el Casi-  
no Militar.

En la tarde de ayer, se reunieron allí gran  
número de familias, y durante cuatro horas  
se bailaron valeses y rigodones, por tan creci-  
do número de parejas que resultaba incapaz  
para contenerlas el amplio salón de fiestas.

Contribuyendo á fornar cada una, y for-  
mando todas el atractivo de la matinee, esta-  
ban las señoritas de Dicenta, Arcos, Rexac,  
González y García San Miguel, Vacani, Mone-  
dero, Chao Arespacochaga, Roig, Moya, Za-  
ragoza, Lainez, Rivas, Galindo, Colomé, Fer-  
nández Sola, Vallejo, Zúñiga, Gómez, Rey  
D' Harcour, Moreno, Burcet, García Gil, Mol-  
tó, Pirla, Otero y Montes de Oca y García.

X.

**DEL EXTRANJERO.**

(INFORMACIÓN POSTAL)

**«El Montevideo»**

Cádiz 4.

Ha llegado hoy el vapor «Montevideo» proce-  
dente del Centro Americana, sin novedad.

**Huelga de empleados.**

San Petersburgo 4.

Se ha generalizado la huelga de los empleados  
de Correos y Telégrafos. Témesese que se extienda  
á los ferrocarriles.

Los sublevamientos de Kiel, Reval y San Pe-  
tersburgo ponen el gobierno en una situación gra-  
visima. Este trata de reprimir los desórdenes con  
la fuerza, aunque Mr. Wit se muestra opuesta á  
toda medida de rigor.

**La boda del Rey de España,**

Londres 4.

Al «Daily Chronicle» dicen de Roma que los  
esponsales del Rey Don Alfonso con la princesa  
Victoria de Battenberg han sido retrasados por las  
observaciones del Papa, siempre opuesto á los ma-  
trimonios mixtos.

El Papa ha sido informado que la princesa se  
inclina hacia el catolicismo y se supone que cuando  
se anuncie la boda de un modo oficial, el Vati-  
cano tendrá ya la seguridad de que la futura rei-  
na de España está dispuesta á convertirse al ca-  
tolicismo.

**Las fiestas de Santa Bárbara.—**

**Los catalanistas.**

Barcelona 4.

Se ha celebrado con concurrencia de oficiales  
de todas las armas la fiesta de la artillería en la  
iglesia de San Agustín.

Los catalanistas aseguran que no motivaran  
represión ningunas.

Desean volver á la normalidad para seguir la-  
borando libremente en los periódicos y en las so-  
ciedades.

**La Deuda pública.**

Washington 4.

Durante el pasado mes, el total de la Deuda  
Pública ha disminuido de 12.893.294 dollars.—  
El ingreso del Tesoro Público se ha elevado á  
1.397.152.286 dollars.

**Ibsen, enfermo.**

Londres 4.

El «Standard» ha recibido un despacho de  
Copenhague anunciando que el gran escritor  
Ibsen, continúa gravemente enfermo, desconfian-  
dose pueda ser salvado.—El Rey Haakon ha en-  
viado varias veces á preguntar por el enfermo.

**Italia y Alemania.**

Londres 4.

El corresponsal del «Times» en Constantinopla  
telegrafía que circula con persistencia el rumor  
de que Italia basará su actitud sobre la de Alema-

nia, en el caso de que la demostración naval no se  
verificase.

**Ministro suicida.**

Londres 4.

El «Daily Telegraph» publica un despacho de  
Séoub, diciendo que el antiguo ministro Bin-Yei-  
Kouan, se ha suicidado cortándose el cuello.—  
Hace tiempo, Bin-Yei-Kouan era el jefe del parti-  
do ruso.

**Disturbios en Corea.**

Londres 4.

Telegrafían de Corea al «Daily Mail» que va-  
rios coreanos han herido gravemente á pedradas  
á un agente de policía japonés. Un gendarme que  
acudió en auxilio de éste, fué también herido. Un  
destacamento de gendarmería dispersó á los per-  
turbadores. Ayer la muchedumbre asaltó un pue-  
sto de policía, hiriendo gravemente á un capitán.  
Se han operado bastantes detenciones.

**Huelga.**

Lorient 4.

Los dockers de este puerto se han declarado  
nuevamente en huelga pidiendo un aumento en  
los jornales de 25 céntimos, en las horas de día y  
50 en las de la noche.

**Condecoraciones.**

Londres 4.

La «Gaceta Oficial» anuncia que el Ministro  
de Inglaterra en Atenas ha recibido la gran-cruz  
de la Orden de Victoria.—El Ministro de Grecia  
en Londres la misma orden con el título de hono-  
rario y el rey de Grecia la cadena de la citada  
gran-cruz.

**Lords Roberts.**

Londres 4.

Lords Roberts ha presentado su dimisión de  
miembro del Comité de Defensa del Imperio.

**Nuevo embajador.**

Londres 4.

Dicen de Tokio al «Daily Telegraph» que  
M. Motono, ministro del Japón en París, será nom-  
brado en breve embajador.

**Botadura de un acorazado.**

Berlín 4.

Ayer ha sido lanzado al agua en Sttettio el  
acorazado de escuadra «Pommern» contraído para  
la marina alemana.

**La abolición de la ley marcial.**

Varsovia 4.

La noticia de la abolición de la ley marcial,  
publicada por los periódicos de esta ciudad, ha  
sido acogida con extraordinario júbilo. La polí-  
cia ha detenido á varios vendedores de periódicos  
ambulantes, por pregonar la noticia sin haber sido  
autorizado.

**Hazaña de un soldado.**

Varsovia 4.

Ayer en la calle Ogodowa, un obrero se acer-  
có á un soldado, gritándole: «¡El estado de sitio  
ha sido abolido!» á lo que contestó el militar dis-  
parándole un tiro que le dejó muerto en el acto.

**La escuadra internacional**

Salónica 4.

La población musulmana celebra con tranqui-  
lidad las fiestas del Bairam. Ha acogido con indi-  
ferencia la noticia de la ocupación de Mytilena  
por la escuadra internacional.

FABRA.

**LAS CORTES**

SESIONES DE AYER

**SENADO**

Abrese á las tres y cincuenta minutos.  
La preside el señor López Dominguez.  
Asiste una concurrencia superior á la acostum-  
brada.

En el banco azul el señor ministro de Instruc-  
ción pública.

**Ruegos y preguntas**

El señor Navarrete dirige al gobierno  
uno y otra respecto de los convenios comerciales  
con la Republica Helvética y con el reino de Ita-  
lia, pidiendo á la presidencia le reserve la palabra,  
por si en el período de las preguntas se presenta-  
sen los señores presidente del Consejo ó ministros  
de Hacienda ó Estado.

El señor Bushell desea saber el pensamiento  
del gobierno con respecto á la ley de alcoholés, y  
lo aplaza para otra ocasión, por tener entendido  
que el ministro de Hacienda esta retenido en ca-  
ma por una afección reumática.

El señor San Miguel (don Crescente) habla so-  
bre el impuesto de consumos, anunciando pregun-  
tas que tiene que dirigir al señor ministro de Ha-  
cienda.

El señor ministro de Instrucción pública salu-  
da al senado, se recomienda á su benevolencia y  
pide su concurso para las cuestiones atecias al  
departamento ministerial que tiene á su cargo,  
expresando su sentimiento por no poder contestar  
á los ruegos y preguntas formulados en la sesión,  
y ofreciendo ponerlos en conocimiento de sus res-  
pectivos compañeros.

**CONGRESO**

A las cuatro abre la sesión el marqués de la

Vega de Armijo y se lee y aprueba el acta de la anterior.

Regular concurrencia, y en el banco del gobierno los ministros de la Gobernación, Fomento y Estado.

Entran los de la Guerra y Marina acompañados del presidente del Consejo de ministros. Juran el cargo los señores diputados.

Ruegos y preguntas

El señor Junoy pregunta qué criterio piensa seguir el gobierno en la aplicación de la ley de suspensión de garantías en Barcelona. Desea también saber si este gobierno es continuación del anterior.

Se dice que el actual gabinete está en amigable consorcio con el señor Canalejas, y sería conveniente saber si esa unión es de orden superior, como la mía con el señor Bahola.

Entiende que, restablecida la normalidad en Barcelona, deben restablecerse las garantías en aquella provincia. Cree imprudente la denuncia de los periódicos El Diluvio y El Liberal, de Barcelona.

El ministro de la Gobernación manifiesta que es exacto que la tranquilidad está restablecida en Barcelona, pero que en ello ha influido poderosamente la ley de suspensión de garantías.

Gobernar con suspensión de garantías es más difícil que normalmente; por eso el Gobierno desea levantarlas tan pronto como sea posible.

En cuanto a la aplicación de la ley, nuestro criterio será de gran benevolencia. Claro está que el rigor se empleará sin contemplaciones para cuanto sea difamación e injuria por medio de la prensa.

El señor Nongués pregunta el criterio del Gobierno sobre la ley de los alcoholes y el restablecimiento del impuesto de consumos a trigos y harinas. Quiere saber si prosperará el proyecto del general Weyler para adquisición de cañones de tiro rápido.

El señor García Berlanga pregunta si el Gobierno hace suya la reforma del proyecto de alcoholes del señor Echegaray.

El ministro de Fomento contesta afirmativamente.

El señor Osmá recuerda que pidió los antecedentes en que se fundara el gobierno para pedir el restablecimiento del impuesto de consumos sobre trigos y harinas, y dice que los que le han remitido son los que justificaban la supresión del mismo.

Presenta una exposición de los panaderos de Madrid abogando por que se mantenga la supresión del impuesto.

El señor Pi y Suñer pregunta al gobierno si sabe este que el italiano pueda, a pesar de la oposición de la Cámara, aprobar el «modus vivendi» con Italia. En caso contrario, ¿cuál sería la situación de España? ¿Representaría esto una ruptura con Italia en nuestras relaciones comerciales?

El señor ministro de Estado contesta que aún las Cámaras italianas no han dado su voto ni en pro ni en contra, y no es, por tanto, prudente aventurar declaraciones.

Reconoce que si el Parlamento italiano rechazara el «modus vivendi» la situación sería embarazosa para ambos gobiernos.

El señor Pi y Suñer rectifica para solicitar del gobierno medidas que eviten una ruptura comercial con Italia. Pide que se traigan las bases para la reforma arancelaria.

El señor ministro de Estado: El asunto es de interés nacional y a él dedicará el gobierno toda su atención.

ORDEN DEL DIA

Discusión del mensaje

Renuncian a la palabra los que la tenían pedida, y en votación ordinaria se aprueba la contestación al mensaje de la corona.

El señor Rumeo: Esto es un pastel y protesto de ello.

El señor Nongués: ¡Ese no es modo de terminar los debates!

El señor presidente: Nadie tenía pedida la palabra, y por lo tanto, se ha aprobado. El presidente del Consejo va a explicar lo ocurrido.

El señor Moret: La Cámara tiene derecho a conocer lo que se ha acordado y por qué. Ya en la última se embarcó en discusión de discutir con anterioridad a todos los presupuestos.

Se reunieron hoy los jefes de las minorías, y yo dije que para que nadie entendiera que pretendemos eludir el debate político, ofrecíamos que se reuniera, mediante una proposición, cuando los jefes de las minorías estimasen conveniente, siempre que los presupuestos fueran algo adelantados. Aprovecho la ocasión—añade—para agradecer el patriotismo con que todos han procedido en esta cuestión.

Sección de noticias.

Teatro Miñón

Esta noche, a las ocho y media, la compañía de Muro dará, en honor de la Academia de Artillería, una gran función, en la que se pondrán en escena «El puño de rosas», «Los zapatos de charol» y «M'haceis de reir», «don Gonzalo», estas dos últimas, estrenos.

Se nos dice que son muchas las localidades vendidas, lo cual hace suponer que la «bomboniere» segoviana estará muy animada.

Los socialistas

Esta noche, a las ocho y en el domicilio social de la Agrupación socialista Segoviana, (don Ezequiel González, 3), se celebrará asamblea general, en la que tomarán acuerdos para conmemorar el aniversario de su constitución.

Hemos saludado en nuestra redacción a nuestro buen amigo de Garcillán, don Pablo Escobar.

Vacante

Lo está la plaza de médico titular de Coca, con la dotación anual de mil pesetas, por renuncia del Dr. S. Rafael Navarro que la desempeñaba.

Nuevo periódico

Hemos recibido el primer número, lujosamente editado, de la «Juventud ilustrada», revista semanal de literatura y arte, que ve la luz pública en Barcelona.

El número es verdaderamente interesante, como puede juzgarse por el extracto que del texto publicamos: Nuestro propósito, El telegrama sin hilos, Los extremos, Por un beso, La instrucción, (página musical), Aventuras de Allan, Guatemán Maravillas aritméticas, Niños terribles, etc; Hermosos grabados, reproducciones de cuadros notables, Historietas cómicas, etc. Precio 20 céntimos.

En el Gobierno militar se ha recibido un telegrama del Capitán general del primer cuerpo de ejército, participando a esta guarnición que ha jurado el cargo el nuevo ministro de la Guerra, general Luque.

Ha sido declarado cesante el aspirante de primera clase de la sección de Fomento de este Gobierno civil don Silverio Ochoa, y nombrado en su lugar a don José Revuelta, con el carácter de provisional.

Denuncia rural

Ha sido denunciado al Juez municipal de Maderuelo, el vecino de Linares Simón Narro de Pablos, por arrancar un ebreo, sin autorización para ello, en una finca, titulada «Los Dolores» enclavada en el término municipal de dicha villa.

Denuncia de caza

La guardia civil del puesto de Sepúlveda, ha puesto a disposición del Juez municipal del Condado de Castilnovo, el vecino de dicho pueblo José Casla Velasco, por sorprenderle cazando careciendo sin licencia en una finca de doña Josefa Escudero Viuda de Galofre, sin autorización para ello.

Recogida de una escopeta

La guardia civil ha sorprendido al vecino de Navas de Oro, Mariano Peña Acebes, en el kilómetro 34 de la carretera de Turégano, conduciendo una escopeta sin licencia, siendo recogida la referida arma y entregada al Juez municipal.

Licencias

Hoy se ha expedido en el gobierno civil una licencia de caza con escopeta y otra con galgo a favor de don Agapito Escribano de Aldea del Rey.

De Instrucción pública

Nombramientos.—Ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de niñas de Pinilla Ambroz; doña Paula Sanz de Diego, de Pascuales doña Juana García Conde; de la de niños de Nieva, don Anastasio del Real Gil; de niñas de Escarabajosa de Cuéllar, de doña Juana Martín.

Presupuestos.—En la secretaría de Instrucción pública, se han recibido los presupuestos escolares de la escuela de Hinojosa, Castroseracin, Pelayos y Villar de Sobrepeña.

Registro Civil

Hoy se han inscripto un nacimiento y una defunción.

REUMAS.

Curación rápida y segura con el reumatol preparado de Colchicina y salicilatos de sosa y litina. En los casos agudos y rebeldes debe emplearse en los mismos días que se tome el Reumatol la embrocación antirreumática al Salicilato de metilo Sanz Alvaro.

Depósito: Farmacia V. Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.—Segovia.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 5 de Diciembre de 1905.

Table with weather data: Barómetro reducido a 0°, Temperatura del aire, Id. máxima al sol del día anterior, Id. id. a la sombra, Id. mínima noche última, Id. id. a cielo descubierta, Viento, dirección, Fuerza aproximada, Lluvia ó nieve caída en las 24 horas, Estado del cielo.

GOBIERNO MILITAR.

Orden de la plaza para el día 6.

Presidente de la Junta de subsistencias: señor Comandante de la Zona de Reclutamiento don Eduardo Catalán.

Hospital y provisiones: segundo Capitán del Regimiento de Sitio.

Vigilancia: los cuerpos de la guarnición.

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 4:30 tarde.

Consejo de Ministros

Mañana se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros, que será preparatorio del que presida el jueves el Rey.

Firma regia

S. M. el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos.

Nombrando consejeros de Estado, a los señores marqués de Aguilar del Campoo y Puigcerver.

Admitiendo la dimisión que tenía presentada el Subsecretario de Gobernación, señor La Torre.

Nombrando para sustituirle, al señor Requejo.

De política

El ministro de la Guerra ha manifestado que no era cierto que el capitán general de Cataluña, señor Delgado Zulueta, fuese a ocupar la vacante que él ha dejado en Andalucía, añadiendo que con motivo de esta vacante preparaba una combinación militar.

Los Gobernadores

El Conde de Romanones, ha manifestado que está ultimada la combinación de gobernadores y que ésta es bastante extensa.

También dijo el ministro de la Gobernación que hará algunos nombramientos de alcaldes.

El Director general de la Guardia civil ha visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para hablarle del aumento de un real diario al sueldo a los individuos del benemérito cuerpo.

El conde de Romanones, prometió que si encuentra medio hábil de conceder ese aumento lo hará, pero que el ministro anterior ya lo incluyó en el presupuesto y el ministro de Hacienda lo rechazó.

Una comisión de alcoholeros ha visitado al señor Echegaray para darle cuenta de la entrevista que ayer tuvieron con el ministro de Hacienda.

Congreso

Se abre la sesión a las tres menos cuarto bajo la presidencia del marqués de la Vega de Armijo.

En el banco azul el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y Fomento.

En los escaños escasa concurrencia.

El señor Gasset (don Fernando) denuncia el caciquismo que impera en Sevilla, manifestando que los que le ejercen, tienen acaparados todos los cargos.

El ministro de la Gobernación, dice que procurará corregir los abusos que denuncia.

El señor Montesierra se ocupa de varios asuntos electorales y de infracciones cometidas en las elecciones municipales de Sevilla.

Continúa la sesión que durará hasta las nueve menos cuarto con motivo de la discusión de los presupuestos.

La Gaceta

Publica hoy el Tribunal nombrado para las oposiciones a médicos titulares.

Detención de un anarquista

Telegramas de Francia comunican que ha sido detenido el anarquista Ferraz, que se cree es el auténtico autor del atentado en París al rey de España y Loubet.

Bolsa.

Table with market data: Interior, Exterior, Amortizable.

Cambios.

Table with exchange rates: París a la vista, Londres a la vista.

POLONIO DE LUCAS

ORDINARIO DE

Segovia a Madrid y viceversa

Siete de Julio, 3.—Sastrería.

MADRID

Reoyo, 4, principal, SEGOVIA.

Imp de EL DEFENSOR San Agustín, 8

Ultramarinos, Pollería y Huevería

de Juan Moro Pérez

Proveedor de la Real Casa.

Reoyo, 5 y 7.—SEGOVIA

Esta casa regala un real en el número 15.559 de la Lotería Nacional que se sorteará en Madrid el día 23 de Diciembre de 1905, al que compre una libra de chocolate de la Fábrica de Lombás y otras.

Para tener opción al regalo, el chocolate tendrá que ser de CINCO REALES en adelante.

Tejidos del Reino y del Extranjero

Paquetería, Quincalla, Cera, Curtidos y otros varios géneros

José Romero Becerril

Plaza mayor, en casa de don Regino Borreguero.

En este nuevo establecimiento encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase, como gusto y precios llenará los deseos del consumidor.

La Cera y Curtidos proceden de las acreditadas Fábricas de los señores Pedro Romero é hijos de Fuentepelayo.

Visiten esta nueva casa en la seguridad de salir satisfechos de haber realizado en ella sus compras.

# Informacion mercantil.

**Segovia.**

El precio del grano en paneras es el siguiente:

- Trigo á 47 reales fanega.
- añejo de 50 á 51
- Cebada de 27 á 28
- Centeno de 30 á 31
- Algarrobas de 32 á 33
- Tiempo nublado.

**Valladolid.**

**Almacenes del Canal.**—La entrada ha sido de 800 fanegas de trigo á 47'50 y 47'75 reales una  
**Almacenes del Arco de Ladrillo.**—Han entrado 50 fanegas de trigo á 47'50 reales una.  
 Centeno 100 id á 33 id. id.  
 Cebada 100 id.

CORRESPONSAL.

**Salamanca**

En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 48 reales las 94 libras.

En Tejares entraron 200 fanegas y en Chamberí 250

En ambos mercados se cotizó de 47'75 y 48 reales una.

EL CORRESPONSAL

**Peñafiel.**

La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido 200 fanegas cedidas á 47 reales

- Centeno á 30
- Cebada á 30
- Yeros á 36
- Avena á 20

Los campos buenos.

CORRESPONSAL.

**Medina del Campo.**

La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo se cedieron á 47,50 y reales las 94 libras

- Centeno 33
- Cebada á 30.
- Algarrobas á 36
- Tendencia firme.

CORRESPONSAL.

**Cuellar**

Los precios que han regido son los siguientes:

- Trigo á 44 reales fanega
- Centeno á 31

- Cebada á 29.
- Patatas á 7 reales arroba.
- Avena á 21.
- Yeros á 38.

CORRESPONSAL

**Santa Maria de Nieva.**

Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguiente:

- Trigo á 47 reales fanega.
- Centeno á 38.
- Cebada á 35.
- Algarrobas á 40.
- Avena á 18
- Garbanzos superiores á 200 reales fanega
- Regulares á 100.
- Medianos á 80.
- Precios sostenidos.

EL CORRESPONSAL

**Tarazona**

- Tiempo bueno
- Trigo á 44 reales fanega.
- Centeno á 33.
- Cebada á 30
- Algarrobas á 39.
- Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

**Tordesilla (Valladolid)**

Han regido los siguientes precios:

- Trigo á 47 reale fanega.
- Centeno á 23.
- Cebada á 28,
- Algarrobas 25.
- Avena 20
- Garbanzos 140.
- Id. regulares 120
- Id. mediano 110.
- Harina de primera 18 reales arroba; panadera 16.
- Salvado de primera 11 reales arroba; de segunda 10, de tercera 9.

CORRESPONSAL

**Tudela de Duero**

He aquí la contización:

- Trigo á 47 reales fanega
- Centeno á 34.
- Cebada á 29.
- Harina de primera á 18 reales/arroba; id. de segunda á 17'50.
- Salvado de primera á 12 reales fanega; de segunda á 11 de tercera á 9.

CORRESPONSAL

## SECCION DE ANUNCIOS

**SASTRERIA MADRILEÑA**

de

**CRISANTO BERROCAL**

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.  
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo. 29. Segovia

**GASTRALGINE**

**ELIXIR ESTOMAGAL**  
**Lopez Caro**

10 reales frasco

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consétele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Caro, GASTRALGINE.  
 Venta: Farma ciada Don Julio de la Torre.

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión. Verdaderamente puede afirmarse y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.  
 Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

**ADRIÁN RAMIREZ**

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

# Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Anuncios y comunicados á precios convencionales.  
 No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.

Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.